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rujan 2007.god
Kretanje kroz četvrtu međunarodnu 
Koloniju mladih u Ernestinovu
    Kretanje kao osnovna životna potreba; fizičko, misaono ili duhovno …

                                                            Kretanje čovjeka; trčanje, poskakivanje, šetanje..instiktivno kretanje životinje; galopiranje,letenje, puzanje…

                                                            Kretanje planeta; kružno ,elipsasto..pokretanje strojeva; pravocrtno gore-dolje,lijevo-desno...kružno, dijagonalno..isprekidano ili beskonačno…

                                                            Kretanje kroz vrijeme, kretanje kroz povijest..   Kretanje kao traganje, lutanje, bježanje… 

                                                           Kretanje kao korak naprijed kao pokušaj rasta i razvoja…
       Zašto kretanje a ne stabilnost i statičnost? Ne iziskuje li svaka promjena kretanje..??

 Kretanje kao traženje svoga puta, svoje alkemije,svojih odgovora.... 
                                                         Kretanje kao letenje prema gore ili padanje sve dublje..

 Kretanje kao mogućnost izbora i preuzimanje odgovornosti za svoj put..

                                                         Učenje kretanjem kroz izvornu stvarnost ili učenje iz knjiga …

 Misaono kretanje odlaženjem u druge svjetove pomoću mašte ili psihotičkih sredstava…

                                                         Kretanje u tišini…

 kretanje kroz razne duhovne razine

                                                    Traganje nečega… ….u nama..

                                                                                                             oko nas ..

                                                                                                                             .. u drugima…
      Vjerujem da nam je većini poznato kako često velike stvari čini samo trenutak, međutim, ponekad iznimke potvrđuju pravilo. Postoje događanja koja o svakom trenutku mogu pisati priče, ispjevati pjesmu, naslikati sliku..pretvarajući tako trenutak u vječnost..ostavljajući iza sebe tragove boja, oblika,  zvukova ili riječi..omogućiti osobi  da svoju posebnost izrazi u oblik koji će služiti drugima, služiti svijetu. 

Kako je Kretanje bila ovogodišnja tema Kolonije mladih ,ovim ćemo se tekstom kretati prema svijetu stvaranja, svijetu istine i svijetu ljubavi ..ljubavi prema umjetnosti, prema stvaralaštvu, a poglavito prema djeci.
       I ove godine, za vrijeme proljetnih praznika, u malom mjestu Ernestinovu, nedaleko od Osijeka,  održala se četvrta po redu Kolonija mladih.  Nastala je kao rezultat entuzijazma nekoliko ljudi koji su povjerovali da se mogu napraviti čuda i u ovoj našoj uspavanoj Slavoniji. 
         Kolonija mladih je prije svega mjesto okupljanja djece i odraslih koji su zaljubljeni u dječje stvaralaštvo i zainteresirani za otkrivanje novih mladih talenata a u budućnosti možda velikih umjetnika. Ciljevi Kolonije su identifikacija i razvoj nadarenosti, osvještavanje vrijednosti naše kulturne tradicije, inkluzija i multikulturalnost. 
          Kako naše  osmogodišnje školovanje učenicima  omogućuje tek osnovnu izobrazbu iz područja likovne kulture, zahtjevanost novih  metoda učenja teško učenicima ostavlja slobodan prostor gdje će si dozvoliti poniranje u svoju osobnost bavljenjem nekim  likovnim tehnikama koje iziskuju ne samo vrijeme i novac, nego i stručnu poduku likovnih pedagoga. Netko će reći „ to je  možda bilo važno u doba samuraja u nekim egzotičnim krajevima ovoga svijeta“ međutim, možda bi trebalo preduhitriti tragične pokazatelje otuđenosti života koje se kao munja pojavljuje u dobi zbunjenog adolescenta te iskoristiti art terapeutske metode za „ne daj Bože“ i stvoriti put ka još jednom vidu duhovnog razvoja.

          Kolonija mladih se održava u maloj školi  u  Ernestinovu na čelu s njihovim ravnateljem Damirom Škrlecom, koji je ujedno i voditelj i glavni organizator cjelokupne manifestacije. Suorganizatori su Općina Ernestinovo kao značajna podrška lokalne zajednice te dugogodišnja Likovna  udruga „Petar Smajić“na čelu sa poznatim kiparom slavonskih krajeva Matom Tijardovićem. 

Iako je Kolonija trajala (što bi rekli polaznici“samo“) četiri dana, tijek poslova pripreme traje kroz cijelu godinu gdje se najviše angažira već spomenuti voditelj Kolonije i moja malenkost u ulozi koordinatora cijelog projekta. Od mnoštva poslova koji se temelje na sistemu pokušaja i pogrešaka najveća važnost se pridaje   osluškivanju i otkrivanju nadarene djece, pronalaženje kvalificiranih voditelja sa rafiniranim osjećajem prema djeci  te osmišljavanje koncepcije radionica koje se moraju temeljiti na stvaranju  uvjeta za  razvoj kreativnosti . Kroz četverogodišnji rad Kolonije prošao je veliki broj ljudi iz raznih krajeva Hrvatske i  inozemstva. Oni  su znatno pridonijeli stvaranju renomea i osobnosti same manifestacije a jednako je važno  spomenuti i sjajan tim ljudi koji redovito pišu  natječaje za sponzorstva kao i mnoge entuzijaste koji su nas povezali sa nama dragocjenim ljudima i institucijama.

        Koloniju je podržalo i jednim djelom financiralo Ministarstvo prosvjete i športa Republike Hrvatske, Ina d.o.o. a bilo je tu i drugih donatora.  

        Sudionici Kolonije su djeca od 10 do 20 godina. Prijašnjih godina se odazvalo oko 150 djece da bi se ove godine taj broj porastao na 230 sudionika i oko 50 odraslih osoba- voditelja, asistenata ili osoblja u organizaciji cjelokupne manifestacije. Djeca su  pristigla iz svih krajeva Hrvatske ;od mora,preko gorja do ravnice nam ravne(Osijek,Koprivnica,Zagreb,Viškovo,Opatija i Vodice))a i iz inozemstva(Nizozemska,Slovenija i Srbija).               

          Kreativnost je u četiri dana obilježila rad kroz 12 radionica, među kojima je bilo najviše likovnih kao što su: slikarska, kiparska, keramička, grafička i batik radionica, dok su tamburaška, folklor i slamarska radionica  opet potvrdile tradicionalnost i izvornost slavonskog kraja. Radionica „Plamena ptica, radionica za rad s djecom s posebnim potrebama, kako proteklih godina tako i ove, dokazala je da su  metode inkluzije  dobrodošle u svijetu umjetnosti. Novinarska radionica već uobičajeno svake godine prati rad preostalih radionica, budno i pažljivo motreći  naš rad te će  ga preoblikovati u vrlo kvalitetan časopis-godišnjak pod nazivom Kolonius. 
           Ni ova godina nije zaobišla uvođenje nekih novih radionica koje su se tako uklopile kao da su na Koloniji prisutne od samog početka te postale dragocjenim djelom našega  stroja stvaranja. Od novih radionica  treba spomenuti multimediju sa svojim gotovo profesionalnim video zapisima, dramsku sa malim neotkrivenim talentima i literarnu koja je imala čast imati za voditelja radionice našeg poznatog pisca Damira Miloša.
          Radionice su se odvijale kroz četiri dana u prijepodnevnim i poslijepodnevnim satima te bile profesionalno osmišljene i vođene od strane stručnih pedagoga. Bilo je voditelja iz svih krajeva Hrvatske a poneki su stigli i iz drugih država Po završetku radnog dana sudionici su se imali prilike osvježiti sa bogato koncipiranim programom koji je pružio mogućnost prezentiranja mladih talenata sa područja raznih umjetnosti.Od plesa preko pjesme, od monologa i pantomime do dramskih predstava, uličnih pjevača, zborova, pjesnika i pisaca i na kraju i izviđačkih igara.
         Po završetku četvrtog radioničkog dana, na kraju same kolonije,kada smo se obračunali na papirima, platnima i u ostalim materijalima sa našim osjećajima dajući im tako osobnost i odliku vječnosti, trebalo je te naše male osobne karte podijeliti sa svima onima koji vjeruju u vrijednost takvih događanja .Odlučili smo da završimo u duhu teme ovogodišnje kolonije pod nazivom „Kretanje“ pa smo se kretali od škole prema parku punom kipova ernestinovačke kiparske kolonije zastajući na svakih nekoliko metara gdje su nas dočekivala djeca svojih radionica i ponosno izložila svoja mala umjetnička postignuća. Svaka je radionica svoje radove izložila na neki originalan način;marame od batika su hirovito vijorile na jakom vjetru kroz koje je prodiralo zlatno sunce dok su sudionice izvodile svoj orijentalni performance odjevene u maštovite kreacije koje su same izradile i osmislile; grafičarima vjetar samo što nije oteo prekrasno jato ptica koje je vijorilo na skupnom radu velikog papira; slikarima su pejzaži gotovo oživjeli u naletima vjetra ispadajući sa svojih postolja;keramičari su snagu i energiju svojega stvaranja prezentirali kroz impozantnu kompoziciju radova od gline dok su  kipari sa svojim maštovitim drvorezima su potvrdili izvornost tehnike našega kraja. Radovi su vijorili, padali poneki i letjeli oko nas čime nam je  vjetar donosio poruku da i priroda želi biti dio naše predstave u kretanju. Literarna radionica koja kroz četiri dana strpljivo pronalazila u sebi svoje najbolje misli, iznenadila nas je svojom velikodušnošću, dijeleći nam ta njihova intimna blaga kroz razne sastavke i zapise. Multimedija se prezentirala video zapisom kreativnog moovinga svih radionica, a  mali paparazzi novinarske radionice su  i dalje uporno fotografirali i zapisivali trenutke našeg zajedničkog performancea obraćajući nam se često istom rečenicom“sve će to biti zapisano“.
        I ono što se većini učinilo kao veličanstveni kraj sa nevješto skrivenim suzama 
u očima djece, nama šačici fanatika je nagovještavalo neke nove početke. To je proces kontinuiranog rada koji se sastoji od realizacije izložbenog programa po Hrvatskoj i inozemstvu; stvaranja novih partnerskih i poslovnih veza;  pisanja projekata i traganje za donatorima;  propagandnog programa s ciljem da obavijest o takvoj manifestaciji stigne do naših istomišljenika  da ih potakne na realizaciju neku nove kolonije i
da se širi ideja kreacije koja će okupiti  neke nove darovite klince, te kako je naveo naš ovogodišnji  gost i suradnik  iz Viškova , kipar Rajko Srok “Koloniju treba jednostavno prekopirati“.
        I krećući se prema kraju ove naše priče zapravo smo stigli na početak nekog novog traganja…u nama…oko nas…u drugima…
                                                                                    Koordinatorica Kolonije mladih

                                                                                  Irena Bando,dipl.knjiž.&dipl.inž.
